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Lodur – Probeplanungen für Kader 
 
 
Die Probeplanungen der FW Kerns kannst du im Lodur anschauen. Weiter besteht 
die Möglichkeit diese per PDF-Format auf dein Gerät herunter zu laden. 
 
Das Modul "Dateiverwaltung" hat auch noch andere Dokumente hinterlegt. Je nach 
Berechtigung die du im Lodur hast, kannst du dort Dokumente ansehen und 
downloaden. 
 
Das Lodur ist eine webbasierte Software. Im Grundsatz sind ALLE Funktionen auf 
dem Laptop/PC verfügbar. Die Seite kann jedoch auch auf dem Smartphone geöffnet 
werden (mobile Ansicht). Dort jedoch sind nur eingeschränkte Funktionen verfügbar. 
 
 

Lodur auf dem Smartphone 
 

1. Login Lodur: 
Melde dich im Lodur auf dem Smartphone an. Der Link habe ich auf unserer 
Feuerwehr Webseite unter www.feuerwehr-kerns.ch veröffentlicht. 
Nach dem Login gelangst du direkt ins Modul "Übersicht", also der Startseite. 
 

2. Hauptmenü / Navigation: 
Oben rechts hast du das Menü, welches du aufklappen kannst. Von dort aus 
kannst du die verschiedenen Module öffnen. Öffne nun das Hauptmenü. 
 

3. Auswahl Modul "Dateiverwaltung": 
Scrolle nun im Hauptmenü (mit dem Finger nach oben streichen) bis zum 
Menüpunkt "Dateiverwaltung" und öffne dieses Modul. 
 

4. Modul "Dateiverwaltung": 
Nun bist du im Modul "Dateiverwaltung". Je nachdem wie viele 
Berechtigungen du hast, siehst du hier mehr oder weniger Ordner. Ganz oben 
hast du auch ein Suchfeld um evt. Dokumente zu suchen. 
 

5. Ordner "Jahresprogramm Proben": 
Öffne nun den Ordner "Jahresprogramm Proben". Dort findest du ganz unten 
das PDF mit ALLEN Probeplanungen in einem Dokument. Du kannst auch 
einzelne Unterordner anwählen, wie. z.B. "ESZ 1 und ESZ 2 Kerns". 
 

6. Download Dokument zur Ansicht: 
Wenn du das Dokument gefunden hast, kannst du dieses nun herunterladen, 
um es anzusehen. Hierzu Drücke auf das Downloadzeichen (blauer Pfeil nach 
unten). Nun öffnet sich das PDF Dokument auf deinem Gerät. 
 

 
 
 

http://www.feuerwehr-kerns.ch/
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Lodur auf dem Laptop/PC 
 
Für die nachfolgenden Punkte findest du die grafische Darstellung auf der Letzten 
Seite dieses Dokuments! 
 

1. Login Lodur: 
Melde dich im Lodur auf dem PC/Laptop an. Der Link habe ich dir auf unserer 
Feuerwehr Webseite unter www.feuerwehr-kerns.ch veröffentlicht. 
 

 
 

2. Hauptmenü / Navigation: 
Oben links unterhalb des Lodur-Logos findest du das Hauptmenü/Navigation 
zur Webseite mit allen dir verfügbaren Modulen. Wähle dort das Modul 
"Dateiverwaltung" aus. 
 

3. Ordner "Jahresprogramm Proben": 
Öffne nun den Ordner "Jahresprogramm Proben". Dort findest du Unterordner 
und das PDF mit ALLEN Probeplanungen in einem Dokument. Du kannst 
auch einzelne Unterordner anwählen, wie. z.B. "ESZ 1 und ESZ 2 Kerns". 
 

4. Dokument auswählen: 
Nun kannst du das Dokument anwählen. Wenn du das Dokument anklickst, 
bekommst du rechts davon weitere Symbole.  
 

5. Ansicht Temporär (mit Mauszeiger auf Dokument bleiben): 
Fährst du mit dem Mauszeiger auf das Dokument und bleibst dort stehen, 
öffnet sich ein temporäres Fenster zur Ansicht des Dokuments. 
 

6. Download Dokument zur Ansicht: 
Drücke auf das Downloadzeichen (Pfeil nach unten). Das Dokument wird 
heruntergeladen und bei dir im Ordner "Download" zur Verfügung stehen. 
Je nach Browser wird dir der Downloadverlauf angezeigt. 
 
Grafische Darstellung zu den oben genannten Punkten auf der letzten Seite! 
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